



商户风采

收藏灵璧石 简要“避坑”指南

灵璧石早在战国就作为美石贡品,以“灵璧一石天下奇,声如青铜色碧玉”而著称,以“瘦、皱、透、漏”的千奇百态的外形变化和坚韧、温润、细腻、滑如凝脂和形态逼真而倍受宠爱。

灵璧石是一种致密细粒石灰岩,矿物成分主要是方解石,还有少量的白云石、黄铁矿及铁的氧化合物。岩石结构为显微等粒镶嵌结构,岩石致密,其薄片在镜下未见裂隙和孔隙。灵璧石因岩石结构致密,体态瘦、透、漏、皱等,敲击就会发出金属般声音。

灵璧石是中国著名的观赏石之一,其产地位于安徽省宿州市灵璧县。灵璧石质地细腻温润,滑如凝脂,石纹褶皱缠结、肌理缜密,石表起伏跌宕、沟壑交错,造型粗犷峥嵘、气韵苍古。

一直以来,市场上的灵璧石同样“琳琅满目”,有时让人分不清好坏真假。

“对于新‘入圈’的收藏者来说,灵璧石可能仅仅是一块石头,如果商户给石灰岩‘化化妆’,消费者往

往难以分辨真假。”合肥裕丰花市文化街-4#“奇石小屋”经营户刘婷婷说。刘婷婷所说的用石灰岩“以假乱真”,是灵璧石常见造假方法之一,消费者在购买前用手指弹敲或用木棒敲打便可破解。“真正的灵璧石声音一定是清脆的,假的或不纯的则不然。”

刘婷婷介绍,灵璧石造假常见的方式还有粘贴、上色酸洗、钻洞等。“如粘贴就是手工将不同形态的石头粘在一起,钻洞就是手工在石块上打洞改造其原有形态。”刘婷婷表示,目前市场上造假工艺也在不断“进步”,爱好者购买前要仔细甄别。

收藏者要如何规避陷阱呢?刘婷婷介绍了几种方法:买家首先要看石头的背面有没有红黄色的砂浆附着上面,而且硬化且不是胶粘;买家还应该关注石头的表面、纹理;除此之外,灵璧石原始的纹沟呈“V”形,人为机械加工的纹沟呈“U”形,如用水洗,人为的石纹便会即刻显现。

■ 记者 唐朝

好一朵茉莉花

■ 马庆民

晚饭后,散步于公园,至拐角处,见七八个人围着什么欣赏,走近,却是一阵花香袭来,循香而探,发现竟是墙角的茉莉花开了。

情不自禁想起宋代诗人洪适的《茉莉》:“肤莹过凝脂,香浓远随步。应有看花人,入园心见妒。”莹洁美好的茉莉花,胜过少女柔滑的肌肤,远远的香气随风飘来,让人禁不住走进园子,成为看花人,心生欢喜之余,大概也会有几分嫉妒。此时眼前的情景,不正是这首诗中的情景吗?

茉莉名字众多,品种繁杂,但花色却多是单一的白。花虽淡雅朴素,玲珑小巧,却仗仗自身香气迷人,收获了不少文人墨客的偏爱。“他年我若修花史,列作人间第一香”,这是宋代诗人江奎赞美茉莉花的诗句。由诗可见,诗人对茉莉的喜爱,非比寻常。

明代诗人沈宛君也特别喜爱茉莉,赞它冰清玉洁,清幽,而不失张扬。他在《茉莉花》中云:“梅花宜冷君宜热,一样香魂两样看。”赋予了茉莉若梅的品性和气质。它们一样的幽香扑鼻,一样的高洁优雅,只不过梅花暖了冬天,而茉莉则凉了夏日。当然,茉莉并没有骄阳下的映日荷花那般别样红,那般夺人眼球,不能让人一眼惊艳、过目不忘,但它却用沁人心脾的缕缕芬芳,让人沉醉其间,久久品味。

生于北方,儿时并不识得多少花草草,对茉莉的印象,仅仅停留在父亲的茶壶里。那时老家流行一个顺口溜:喝酒要喝茅台酒,喝茶要喝茉莉花。听着大人们饶有兴致地品茶论花,我一次次地于那袅袅茶香中,“嗅”到了茉莉的芬芳。

后来求学岭南,本抱着“日啖荔枝三百颗”的豪情与执念,没想到还与“久违”的茉莉花不期而遇。岭南的夏日是茉莉花的天堂,校园、公园,乃至家家户户都盛开着洁白无瑕的茉莉,处处飘散着迷人的香味,让我一次次沉醉在南国独具风味的夏天里。

同学默是客家女孩,生性喜花,尤爱茉莉。她说茉莉小巧玲珑,如霜似雪,充满了温情,并为它取名“玲珑雪”。还说戴一朵在发上,便可以带来整个夏天的凉意和芳香。所以,默经常把茉莉戴在鬓边,举手投足间,散发着一股悠悠的香气,令人心生喜欢。

毕业后,我到了江南,烟雨水乡的美自不必说,单一首《好一朵美丽的茉莉花》就足以令我醉梦江南。在这里,我听到过最美的茉莉花,也见到过最美的茉莉花。那种美,多了几分山水的灵秀,添了几分烟雨的朦胧。一位朋友对我说,茉莉花是专为江南而生的,不管是真是假,反正我觉得两者特别相宜,彼此成全,茉莉,着实是江南夏日不可或缺的风景。亲近它,也似乎是很多人夏日里的习惯。

茉莉花,是夏天善意的馈赠。“日收炎照沈沈去,月放凉光冉冉回。茉莉一如知我意,并从轩外送香来。”炎炎暑夏里,待太阳西下,暑意渐消,只见月儿升起,洒下一片清辉。在这美好的时刻,茉莉也好像懂得人心似的,远远地送来了芳香,带来了清凉,让人身心愉悦。

夏天一次次地来,那些茉莉一次次地开,毫不吝啬地将花香洒满整个季节。可能你会忽略它的微小、朴素,却无法忽略那迷人的香气。当你在夏天的某个角落,忽然与那熟悉的香气相遇,是不是也会惊叹一声:好一朵茉莉花!

乌龟夏天怎么养 怎么度夏才安全

夏天养乌龟,需要给它适当遮阴,以免强光照射让它不安。同时还要频繁喂食,因为此时它的食欲比较高,所以隔一两天就要喂一次,喂食后需要清理食物残渣,同时还要注意换水,保持水质的干净卫生。另外,每天晒背的时间不要选在中午,高温会导致它脱水,对其健康不利。

一、注意遮阴

怕光是乌龟的天性,尤其是强光,因此在夏天的时候,一定要注意遮阴,避免它被暴晒。平时可以养在阴凉的地方,或者适当洒洒水降温,但不要将水洒到龟的身上。也可以在缸里放一个躲避,好让它藏身其中不被晒到。

二、投喂食物

夏天是乌龟吃东西最多的时候,所以要给它喂足食物,一般每隔1~2天就要喂一次,每次喂食量是它体重的5%~10%,喂得太多也会导致它大量排泄,而且会增加消化的负担。喂食后,需要及时清理掉食物残渣。

三、频繁换水

由于夏天的温度比较高,所以水质恶化得很快,需要频繁进行换水,这样才能保证水质的干净卫生。通常在喂食前和喂食后的几个小时都要换一次,换水的时候一定要控制好水温,以免温度变化影响龟的健康。

四、晒背时间

乌龟在夏季也是需要晒背的,但由于中午的温度太高,光照特别强烈,晒背很容易导致它脱水,所以一般要在上午晒。需要注意的是,周围要提供水源,这样它感到炎热的话,就会自动钻到水里,不至于缺水了。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

